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Objetivo de la clase: | Demostrar que comprenden la multiplicacion de decimales
de manera concreta, pictorica y simbdlica.

Estimado estudiante:
a) Lee la informacion de cada guia
b) Copia el objetivo de la clase en tu cuaderno con la fecha en que la realices
c) Realiza las actividades en tu cuaderno de matemaética
d) El correo destinado para las consultas o dudas de parte de los apoderados
0 alumnos es el siguiente al_profesorarlett@gmail.com y en el asunto
escribir asignatura y curso al que corresponde las consultas.

NUmeros decimales

e Antes de comenzar la actividad observa el siguiente link para recordar
gue son los numeros decimales
https://www.youtube.com/watch?v=0YjW1gV8SJU

Multiplicacion de nameros decimales
- Multiplicacién de un numero decimal por uno natural

Se puede resolver mediante una suma iterada si el nimero natural es menor que
10, para multiplicar primero se resuelve la multiplicaciéon sin tener en cuenta la
coma, después se cuentan las cifras que hay a la derecha de la coma en el factor
decimal. Finalmente se escribe la coma en el resultado, de manera tal que quede
con la misma cantidad de cifras de decimales a la derecha de cémo que el factor
decimal.

Ejemplo: si un tarro de conserva pesa 0,75 kg entonces 5 tarros pesa.

0,75+ 0,75+0,75 + 0,75 + 0,75 =3,75

- _/
~

5 veces 0,75=5-0.75= 3,75
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Calcula el producto entre 0,12 y 4 usando una representacion grafica.

¢,Coémo lo hago?

- Representa graficamente el nimero decimal

0,12

- Representa el nimero decimal las veces que indica el nimero natural.

0,12 4—

Fuente: texto de estudio 62 afio basico

Representa simbdlicamente la multiplicacion y el producto.
0,124 =0,48

Multiplicacion de un numero decimal por una potencia de base 10

Para multiplicar una potencia de diez se conserva el mismo nimero y la coma se
corre hacia la izquierda tantos lugares como sea el exponente de la potencia
(como ceros tenga la potencia).

Ejemplo N° 1: 123, 45 - 1000= 123.450
123,45 - 100 = 12.345
123,45-10=1.243,5

Ejemplo N°2: 0,241- 100

C D U .1 d C m
0,241 0 | 2 4 1
0,241-100 2 4 1
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También para multiplicar un nimero decimal por un multiplo de una potencia de 10
se puede factorizar convenientemente este multiplo y utilizar la propiedad
asociativa de la multiplicacion y luego efectuar la multiplicaciéon sucesiva.

Ejemplo: 30 - 1,68 = (3-10) - 1,68 =3 - (10-1,68)=3-1,68= 1,68 + 1,68 +1,68= 50,4
Multiplicacion de dos numeros decimales

Para multiplicar dos niumeros decimales se efectia la operacion como si fuesen
numeros naturales y el producto se separan tantas cifras decimales como cifras
decimales tengan entre los dos factores.

Ejemplo N°1: Calcula la multiplicacién 0,7 « 0,4 usando una representacion grafica.
¢,Como lo hago?

- Representa los décimos y determina su interseccion.

- La interseccion de los décimos corresponde a 0,28, que es el
producto entre 0,7 y 0,4.

La multiplicacion se
puede asociar al
calculo del &rea de un
rectangulo, por lo que
para resolver 0,7 « 0,4
puedes calcular el
area de un rectangulo
de lados 0,7y 04
unidades.
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Ejemplo N°2:
Resuelve la multiplicacion 2,25 « 3,7.
¢,Coémo lo hago?

-Realiza la operacion. Para ello, multiplica como si los numeros fuesen
naturales. Luego, cuenta las cifras decimales que hay entre los dos factores

y ubica la coma en el producto.
2 cifras decimales

2125 +3]7 1 cifra decimal

1575

+ 675
8325 3 cifras decimales

-Como la suma de las cifras decimales de los factores es 3, el producto

tendra 3 cifras decimales.
Finalmente, el producto de la multiplicacion 2,25 « 3,7 es 8,325.

También puedes observar el siguiente video de multiplicacién de
decimales para comprender mejor el contenido.
https://www.youtube.com/watch?v=shXj-YCWWeM

Actividad

Resuelve en tu cuaderno los ejercicios de contenido 1, 2,3 y 4 de la pagina 57 de
tu texto de estudio.

Ir\rdra;ie'mét‘rca 6

Recuerda: Sino tienes el texto de estudio lo puedes descargar
en la seccion Material complementario de la pagina aprendo en linea:

http://aprendoenlinea.mineduc.c o
https://curriculumnacional.mineduc.cl/614/w3-propertyvalue-187786.html y copiar

los ejercicios en tu cuaderno.
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